Varför ska det ta veckor att få träffa en läkare i Finland?
-Nico Tarasenko
Sjukvården i Finland kämpar med långa väntetider och bristande resurser. Varför är det så svårt att få träffa en läkare i rimlig tid? Ingen ska behöva oroa sig för att vänta på livsnödvändig hjälp.
I många regioner i Finland tar det flera veckor att få en läkartid. Under tiden riskerar sjukdomar att förvärras, vilket leder till onödigt lidande och högre kostnader. För patienter med kroniska sjukdomar, eller de som snabbt behöver specialistvård, kan detta vara direkt livshotande. Hur kan detta accepteras i ett land som Finland?

Bristen på personal är stor. Läkare och sjuksköterskor jobbar under stressiga förhållanden, vilket leder till utbrändhet. Detta skapar en ond cirkel, ju färre som arbetar desto större blir arbetsbelastningen för de som är kvar. Samtidigt slukar ineffektiva system och byråkrati värdefull tid som kunde ha lagts på patienter. Det är dags att prioritera lösningar som verkligen gör skillnad.
Finland har också ett stort problem med skillnader mellan regionerna. I glesbygdsområden kan väntetiderna vara extremt långa, medan tillgången är bättre i större städer. Denna ojämlikhet hotar att skapa ett "tvåklassystem" inom sjukvården. 

För många som har råd är privata kliniker och sjukförsäkringar ett alternativ. Men detta skapar en viss ojämlikhet mellan olika grupper i samhället. En välfungerande vård ska inte vara beroende av hur mycket pengar du har, hälsa är en rättighet, inte en lyxvara.

För att sjukvården ska fungera måste Finland vidta flera åtgärder. Fler utbildningsplatser och bättre arbetsvillkor. Vi måste utbilda fler läkare och sjuksköterskor samt skapa en arbetsmiljö där personalen är villig att stanna kvar. Högre löner och fler vidareutbildningsmöjligheter kan vara en del av lösningen.
Effektivisering och digitalisering av modern teknik kan minska administrationen och frigöra tid för patienter. Genom att införa bättre bokningssystem och digitala patientjournaler kan vi göra det enklare för både patienter och vårdpersonal. 
En stark primärvård kan avlasta akutmottagningar och specialistvård. Hälsocentraler måste få resurser att ta hand om fler patienter och behandla fler sjukdomar direkt.

Staten måste ta ett större ansvar för att garantera lika vård i hela landet. Fler mobila vårdenheter och satsningar på digital vård kan hjälpa glesbygden.

Ingen i Finland ska behöva vänta i veckor eller månader på nödvändig vård. Vi måste prioritera hälsa och trygghet för alla medborgare. Ett välfungerande sjukvårdssystem är en grundbult i vårt samhälle, nu är det dags att agera.

